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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 20 lutego br. Posłanki na Sejm RP Pani Marty Stożek w sprawie stanowiska 
rządu RP wobec inicjatywy Wero oraz europejskiej suwerenności płatniczej (interpelacja 
nr 15431)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłankę pytania będące we 
właściwości Ministra Cyfryzacji.

Ad 1) Czy Rząd RP prowadzi obecnie rozmowy z European Payments Initiative dotyczące 
potencjalnego udziału Polski w systemie Wero?

Zagadnienia związane z tworzeniem, regulacją i rozwojem europejskich systemów 
płatniczych, w tym ewentualnym przystępowaniem do inicjatyw takich jak Wero, nie 
pozostają w kompetencjach Ministra Cyfryzacji, lecz należą do właściwości instytucji 
odpowiedzialnych za sektor finansowy i płatniczy.

Realizacja zadań Ministra Cyfryzacji ogranicza się do bieżącej obsługi usługi ePłatności, w 
zakresie wynikającym z obowiązujących umów. Zakres pytań dotyczących współpracy z 
European Payments Initiative i systemu Wero nie pozostaje w gestii Ministerstwa 
Cyfryzacji.

Ad 2) Czy polskie banki lub instytucje płatnicze uczestniczą – bezpośrednio lub pośrednio 
– w pracach nad integracją z Wero lub z EuroPA Alliance?

Zagadnienia związane z uczestnictwem podmiotów sektora finansowego w europejskich 
inicjatywach płatniczych nie należą do właściwości Ministra Cyfryzacji. Kwestie te 
pozostają w kompetencjach instytucji odpowiedzialnych za nadzór nad rynkiem 
finansowym i politykę płatniczą, a także samych banków i instytucji płatniczych 
działających w ramach prawa prywatnego. W związku z tym Ministerstwo Cyfryzacji nie 
jest właściwe, aby udzielać szczegółowych informacji w tym zakresie.

Ad 3) Na jakim etapie znajdują się ewentualne analizy dotyczące włączenia polskiej 
infrastruktury płatniczej (np. systemów płatności natychmiastowych) do paneuropejskiej 
sieci interoperacyjnej?

Zagadnienia związane z funkcjonowaniem krajowej infrastruktury płatniczej i jej 
ewentualną integracją z paneuropejskimi systemami interoperacyjnymi nie należą do 
właściwości Ministra Cyfryzacji.

Ad 4) Jakie jest stanowisko Ministerstwa wobec koncepcji budowy europejskiej 
suwerenności płatniczej w kontekście dominacji globalnych sieci takich jak Visa 
i Mastercard?

Kwestie związane z funkcjonowaniem rynku płatniczego, w tym relacjami z globalnymi 
sieciami płatniczymi, pozostają w kompetencjach instytucji właściwych dla sektora 
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finansowego. Rola Ministra Cyfryzacji koncentruje się przede wszystkim na aspektach 
cyfrowych, takich jak interoperacyjność systemów, bezpieczeństwo infrastruktury, a także 
dostępność i niezawodność usług cyfrowych.

Ad 5) Czy Rząd RP rozważa wsparcie regulacyjne lub instytucjonalne dla rozwiązań 
umożliwiających realizację płatności transgranicznych w UE bez udziału 
pozaeuropejskich operatorów?

Rola Ministra Cyfryzacji koncentruje się na zapewnieniu cyfrowej infrastruktury i usług 
publicznych, a nie na kształtowaniu rozwiązań regulacyjnych lub instytucjonalnych w 
obszarze płatności transgranicznych.

Ad 6) Czy prowadzona jest analiza wpływu potencjalnego przystąpienia do Wero na 
polski rynek finansowy, w tym na krajowe systemy płatności i operatorów infrastruktury 
finansowej?

Zagadnienia obejmujące ocenę skutków integracji z paneuropejskimi systemami 
płatniczymi, w tym ich wpływu na krajowy rynek finansowy, nie leżą w zakresie 
właściwości Ministra Cyfryzacji.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów − Departament Spraw Parlamentarnych
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